

被传销洗脑 他们宁肯挨冻、吃烂菜叶也不愿回家

还好还好,看到报道后彭世锦回来了

家人说:好想捏捏,看他脸上还有没有肉



▲涉嫌传销人员的日常伙食,就是这种捡回来的烂菜叶,菜里甚至连油珠都没有。

◀不到10平方米的房间里,挤着十多名年轻男女。治保队员说,他们正在等待“导师”前来“上课”。

彭世锦离家数月后失去联系,家人怀疑他陷入传销组织,于是来到广州市白云区均禾街罗岗村,蹲守月余后协助警方端掉了十余个传销窝点,可他们要找的彭世锦却不在其中。12月16日晚,好消息传来,彭世锦找到了!

直至12月16日白天,彭家人仍没有放弃对彭世锦的寻找,并将范围扩大到附近地区。好消息在16日晚9时许传来,在看到多家媒体的报道后,彭世锦自行返回位于海珠区的家中。

彭世锦的大姐彭佳(化名)说,她是在12月16日晚9时许接到彭世锦的电话的,“他打电话说自己回到了家,我们不太相信,担心是骗我们的”。当时,彭家人还在白云区寻找彭世锦,闻讯后马上赶往海珠区,“又开心又焦急”。

在彭家门口,年已六旬的母亲侯姨见到了朝思暮想的小儿子,一下子扑上去拥抱。半年未见,彭世锦瘦了很多,皮肤变得苍白。侯姨又是开心又是心疼,不禁哭了起来。“我都好想捏一捏他,看看脸上还有没有肉,要让妈妈带他去医院检查一下。”彭佳说。

“谢谢你们,谢谢大家!”12月16日晚9时30分许,在打给记者的电话中,彭佳掩饰不住激动,连声道谢。“我弟弟刚刚回来,还没有吃饭,我们也还没问他这段时间的经历。”彭佳说,他们一家准备在17日返回云浮市老家,让弟弟散散心。

记者“扫楼”

离家期间,彭世锦经历了什么?过着怎样的生活?对此,由于彭家人暂时不方便接受采访,因此不得而知。不过,记者曾于12月15日随罗岗村治保会对该村的疑似传销窝点进行“扫楼”,发现多名涉嫌传销的年轻人。他们对外人十分抗拒,并颇为自己的这份“事业”而“自豪”。从记者“扫楼”所见,可以窥见涉嫌传销人员的生活状态。

寒冬中 一群年轻人衣衫单薄光着脚

“站住!说的就是你!”12月15日上午10时许,在罗岗村垂思南街十一巷内,罗岗村治保会十余名队员围住一名刚刚下楼的年轻女子。“她就是传销人员,我抓过她很多次了!”治保队员一边向记者解释,一边呵斥女子拿出钥匙开门,而这名皮肤黝黑、扎着马尾辫的女子没有一丝惊慌,稍作拖延后掏出钥匙,打开了5楼一个套间的房门。

套间为两室一厅,记者一进门,就闻到一股混杂着风油精味的憋闷气息。其中一个不到10平方米的房间里,十余名年轻男女席地而坐,地上只铺有简单的防滑垫。此时户外气温不足10摄氏度,而这些年轻人却衣衫单薄,光着脚丫。另一个房间里有一张小

床,上面堆放着十多套被褥,屋内还晾着衣物。

“他们都是朋友,过来玩的。”马尾辫女子如此解释,但小房间内的黑板和年轻人手中的笔记本却显得十分异常。“这是在等‘导师’过来上课,人应该还没到齐。”一名治保队员称,这群年轻人中有他认识的人,“我们都‘抓’过好几次了,结果又回来了”。

对外人称“做销售” 其他闭口不谈

面对治保队员的盘问和在场媒体的镜头,这些年轻男女毫无惧色,一直不愿出示身份证件。自称来自广西梧州的小吴说,她的工作是“做销售”,并觉得自己在这里得到了“改变”。至于具体得到了哪些改变,她声称“不回答是我的权利”,而当记者问她是否在搞传销时,她马上闭口不答。

在场一名治保队员介绍说,基本上一间房子里住十几个年轻人,负责看守的人员则睡在客厅。

很快,出租屋的房东闻讯赶来。治保队员要求这些年轻人收拾东西到楼下集合,他们此时变得很灵巧,十多人分工合作,不到20分钟就将屋内的衣物、被褥等收拾得干干

净净,并将炊具、防滑垫、小凳子等打好包,连鞋柜都拆散带走,整个屋子一下子变得空荡荡。而这批年轻人则被带到了罗岗村村委会大院。

他们宁肯吃捡来的烂菜叶 也不愿回家

随后,在垂思街十四巷的另一栋出租楼里,一名躲在楼顶的涉嫌传销人员被治保队员认出,被迫打开7楼一间出租屋的房门。也许是此前的行动打草惊蛇,这间出租屋里不见其他涉嫌传销人员的身影,但屋内同样放有多床被褥,几本笔记本记录着相似的传销内容,房间门下沿被细心地用海绵包裹着,避免声音外传。

在屋内一张小桌和厨房窗台上,共放有5盆还冒着热气的青菜,这些明显已不新鲜的叶菜,西葫芦上见不到一丁点肉,甚至连油珠都没有。

“这些传销人员经常半夜跑到菜市场捡烂菜叶、烂水果。”出租屋楼下一家服装店的老板娘称,她在半个多月前曾看到一个女孩子半夜捡烂菜叶,于是上前劝说“做什么不比受这个罪强”,谁知对方竟然回呛她“你卖衣服才挣几个钱”。

声音

罗岗村治保会主任:“没法定罪只能送走,但很快又回来了”

12月15日中午,清查行动暂告一段落,近20名涉嫌传销人员被带回罗岗村村委会大院,当天下午又被当地派出所带走。

罗岗村治保会李主任称,该村近年来已成为传销人员的聚集地,在村里租住的传销

人员可能达到1000人。不过,这一数据并未得到白云区警方的确认。

“以前村里也搞过整治,找到人了一问什么都不说,对一般的(传销人员)又没法定罪,最后只能将他们送走。”李主任说,将这些人员送离走并嘱咐他们坐车回老家,但

“基本上我们的车子前脚回村,他们后脚又回来了”。他曾经分别跟传销人员谈话,告知他们,可以帮忙打电话让家里人接他们回去,但应者寥寥。

“在传销组织里待过一段时间的,基本上都被洗脑了。”李主任无奈地说。

反传销志愿者:“只要找到传销理论里隐藏的事实,就能反洗脑”

记者在“扫楼”时发现,涉嫌传销人员的笔记本上除了记载“上课”内容外,还有不少“开发”的下线人员及电话号码。

“这是最原始的古老派传销,很好对

付。”在翻阅记者提供的资料后,浙江反传销志愿者张宏发如此判断。他介绍,这类传销将直销拉来做挡箭牌,谎称直销没有立法禁止,参与者将来会成为“元老”。“应对这种传

销比较简单,他们有100多页的洗脑课程,只要你吃透它,把传销理论里面隐瞒的事实挖掘出来,就能‘反洗脑’。”张宏发说,如有需要,他愿亲赴广州处理此事。(新快)